

见底回抽 好戏在后头

昨天早盘在中国石化的带领下继续向下寻求支撑,上证指数在短暂突破年线之后逐渐企稳,最终两市股指都以带下影线的阴线报收,成交量明显萎缩。

看点一:中国石化补跌,做空动力再度释放。昨天大盘继续下探的主要动力来自于中国石化的补跌,前天停牌的中国石化开盘便一路下滑,受其影响,大盘再度向年线靠近。但中国石油、银行股却明显出现了止跌的迹象,表明经过前天的

大跌,做空的动力得到了很大程度的释放,昨天的再度下探又一次释放了短线压力。

看点二:板块轮动,孕育新的希望。昨天大盘再度逼近年线,前期强势的农业、网游、有色金属股均出现调整,而钢铁、新材料、商业连锁板块却异军突起。板块的轮动并没有因指数的大幅调整而停止,显示多方没有放弃反击。这样的板块轮动给投资者提供了很多机会,市场也因此而孕育着希望。

看点三:年线再度成为支撑位,下影线吹响反攻的号角。昨天上证指数再度考验年线的支撑力度,年线也不负众望,不仅抗住了指数的下滑,而且还把指数打到了10日均线附近,使得两市股指均留出了下影线。这表明在年线附近投资者做多的积极性还是较高的,并没有因指数的回落而失去希望。以年线为依托的反弹随时会展开。

看点四:成交量明显萎缩,调整效果达到。昨天两市成交量明显萎缩,即使跌破年线时,成交量也未见明显放大。显示经过前天的调整之后,做空动力已得到了明显的释放,恐慌性的抛盘已非常有限。后市如果没有太多的外界压力,上证指数很可能再度发起对短线均线系统的攻击。

两条下影线,两根萎缩的量线,这些迹象宣告本次调整已基本结束。但由于目前市场还不具备强烈反弹的能量,在短线均线系统附近多空双方还会展开较为激烈的争夺。笔者认为,两市指数在目前区域中反复震荡的可能性较大。只有进一步夯实底部,未来反弹时压力才会较轻,有利于反弹向反转转化。

昨天的调整从表面上看市场还是较脆弱的,但从细节分析,市场的表现其实是可喜的。这样的调整给了主力机构更多的抄底机会和时间,只有这样,一轮真正的行情才有可能喷薄而出。 (楚风)

欲看更多精彩内容请登录 <http://cftz.blog.cnstock.com>

大盘风险有限 个股风情无限

昨天两市大盘承接周三的跌势双双跳空低开,两市分别留下11点和70点的向下跳空缺口,在金融股和地产股再度大跌的拖累下,上证指数一度跌破年线。在科技、钢铁、创投、资产重组、化工等板块联动做多的带领下,大盘探至4452点后拒绝再次下跌,逐步回升,尾盘以微跌报收。昨天大盘的先抑后扬再抑的大底走势表明市场风险已不大,两市17只非ST股涨停也提示投资者,目前的个股行情风情无限,关键在于能否准确把握热点和个股。

昨天上证指数收盘仍在年线之上,表明年线的支撑力很强,在这种金融股和地产股再度大跌的拖累下,上证指数一度跌破年线。在科技、钢铁、创投、资产重组、化工等板块联动做多的带领下,大盘探至4452点后拒绝再次下跌,逐步回升,尾盘以微跌报收。昨天大盘的先抑后扬再抑的大底走势表明市场风险已不大,两市17只非ST股涨停也提示投资者,目前的个股行情风情无限,关键在于能否准确把握热点和个股。

给大盘带来上涨的动力。随着时间的推移,指标股的企稳和题材股的活跃会推动指数强劲反弹。

目前热点可谓风起云涌,个股行情持续火爆,成交十分活跃。在农业板块持续大涨之后,昨天创投概念、3G通讯概念、科技、资产重组、医药类股票接过做多的旗帜。目前除了指标股之外,农业、医药、新能源、年报高送转、奥运、创投、科技、资产重组等多个板块轮动的迹象相当明显,这些板块将成为大盘反攻的主要动力。

从技术角度看,昨天上证指数收盘日K线是一根带长下影的十字星,为单针探底形态。日MACD红柱继续扩大,周MACD绿柱继续缩小,意味着大盘将继续上攻。由于每天都有多个个股涨停,赚钱效应较明显,成交量始终处于较大的状态,表明资金并没有因为市场低迷而观望,而是积极进场,这是大盘能继续反弹的源泉。

(股示舞道) 欲看更多精彩内容请登录 <http://gswd.blog.cnstock.com>

高手竞技场

淡忘年线 淡忘龙头

刻意思忘记的东西往往会刻骨铭心,淡忘不是一件特别容易的事。近期股指的表现较为诡秘,在前途光明的时候受到一些打击,立刻会翻脸向下,高油价、高CPI没能挡住股指前进的步伐,传言倒是吓退了不少投资者的进取心。

提到年线,当然会联想到牛熊分界线,想到首次跌破之后出现的历史第三长阳,如今是长阳后第二次考验年线,每次都是标准地踩上,再慢慢地向上拉出下影线,年线成了多头组织反击的一道天然屏障。我们也相信在重要均线企稳的次数越多,支撑的力度就越大,但大家不要忘记目前年线还在以每天10个点往上涨,给多头腾挪的空间越来越小,技术上多方多次在这里走钢丝,处境会相当危险。这两次在年线的企稳和重心上移,都出现了新基金发行的刺激,尽管每次只有两只,但对投资者信心的恢复还是很有作用的。下周还会盼来新基金的发行吗?即使出现同一利多,其边际效应也是递减的。

提到龙头,当然先得说说中石油,油价上涨对其刺激有限,指标老大的身份倒是非常清晰。自从它本周不太安份以来,整个市场就发生了明显的变化。目前指标股还不具备大规模上涨的条件,只要保持稳定,保持安静,不出来搅局就行了。这,暂时消化了浦发的传言后,中石油又开始了收星的生活,昨天还是一颗红星,很安静。在指标股相对弱化之际,前期热闹的市场一夜之间又回来了,农业股全面开花之后,化工、医药、食品、创投

概念股等此起彼伏,好不热闹,投资者又回到了赚了指数又赚钱的好时光。

成交量依然没有萎缩,个股行情依然火爆,在没有龙头的日子里,诞生了很多很多的“平民”明星,我们希望这种环境能多持续一段时间,淡忘年线,淡忘龙头,个股之花将绽放得更为灿烂。

(巫寒) 欲看更多精彩内容请登录 <http://gtjadfmz.blog.cnstock.com>

不理睬洗盘 从容应付震荡行情

昨天大盘宽幅震荡,早盘的低开一度让人感觉大盘将再次滑落,而午盘的上漲翻红又让人看到了希望,在这种关键的时间和点位,大盘还能如此折腾,虎视眈眈的大资金想得到的无非是筹码。试想一下,前天阴包阳,从技术上说,昨天的惯性下跌很正常,早盘很快就跌了100多点,不少投资者都在想当天会不会又是长阴,又有多少投资者在下跌100多点时抛掉手中的股票。而在翻红的那一瞬间,又有多少投资者会想到当天可能会收长阳,从而形成阳包阴的格局?又有多少投资者在翻红时杀了进去。市场是无情的,反反复复的震荡不断推高了投资者的成本。

昨天收出了底部十字星,反转的机会再次来临,但底部的十字星未必意味着反转,如果再来一根两三百点的巨阴,谁还相信这是牛市?不相信今年仍是牛市的人是“傻子”,而相信今年是牛市还在追涨杀跌的人更“傻”,市场经历了此次中期调整,何时上行只是时间问题而已,千万不要丧失对牛市的信心,政策底已显现,只是我们那道脆弱的心理防线却快要被击穿,或许今天出现小幅反弹后,那些窥视散户手中筹码的人下周会再鼓捣出一个巨阴来击穿人们的心理防线。笔者认为: 288日均线至4980点区间均属于正常的震荡区间,无论后市大盘如何运行,我们都不必害怕。“八”股群体已率先腾飞,绝大多数“八”股都不会再出现新低,而

大蓝筹群体才是后市调控股指的重要力量。如果你的心态真的有点顶不住了,笔者建议不妨出去旅游,3月初你回来的时候,大盘恐怕已经结束了调整。下周股指将面临非常重要的时间窗口,恐怕会出现较大幅度的震荡。

上证指数15分钟144周线目前位于4533点,继续保持上移,但股指已跌穿此线且仍未能突破,短期市场弱势格局难以改变。60分钟MACD指标快慢两线开始趋于粘合,但仍位于0轴下方,短期面临方向性选择。日MACD指标快慢两线也开始趋于粘合,若能出现金叉,真正的反弹有望随之展开。反之,将再度考验年线的支撑。

(金帆) 欲看更多精彩内容请登录 <http://jftz.blog.cnstock.com>

博友咖啡座

换季与打折

这两天气温升得较快,商家纷纷挂出了换季清仓、商品五折或清理门户、大出血甩卖之类的广告,商家是最聪明的,他们知道什么时候商品该涨价,什么时候应该降价。前不久我花2000多元钱买的一件风衣,也就过了个年,前后不到一个月,昨天那家商场竟然挂出了700元的“吐血”价,更可气的是,商家还不时地用大喇叭歇斯底里地喊着“高档风衣,三折出售”,我站在那儿冷眼看,三折都没人买,心里郁闷啊,还得装出一副无所谓的样子。但也有点庆幸:我要是买了这样一只股票,那才是欲哭无泪啊。

股票也是商品,一种特殊的商品。是商品就有共性,就存在换季打折的可能。

有不少人比商家更聪明,他们冬天买夏天的衣物,夏天买冬天的衣物,反季节消费,中间的差价很大。这样的消费者有点类似股市中的价值投资者。这样的前提是:一要耐得住寂寞,二要有闲钱,三要有眼光。买的东西必须是有升值潜力的,买了就放着,等它升值。就像那些搞收藏的,人家是专家,懂行,不过专家也有看走眼的时候,如果买了个水货、仿品、赝品,还将之当成价值不菲的古董供奉着、收藏着,也是件很要命的事。

前天浦发银行跌停,带动银行板块整体下挫。谁能说银行股不好?以长远的眼光看,中国的银行业仍然是最具投资价值的行业。这轮大牛市中,银行股绝对是冲锋在前,下跌在后的。现在的问题是,它们的价格已经涨得太高了,高了就意味着盘中有太多太多的获利筹码。在大盘不稳或在行情换季的时候,那些价值投资者也会动摇,也会抵不住短线套利的诱惑。

目前市场正是商品换季打折的时候,打折的商品主要有两类:一是价格过高,二是滞销积压商品。高了就有泡沫,就有被“高估”的嫌疑,这样的商品在高价股中还有不少,尽管大盘刚刚经历了暴跌,但高价股大多是机构投资者者的重兵把守之地,表现得相对抗跌。当大盘企稳,盘中出现行情,而行情热点又不在于高价股身上时,它们就动摇,这时高价股的下跌带有补跌的特征,所以目前阶段高价股仍然是主要的风险释放区。第二类是积压商品。在中国股市中,目前还没有什么库存太多的积压商品,从理论上讲,ST股、问题股、亏损股应该因库存而积压,但在这轮牛市中,ST股是最牛的板块之一,据统计,2007年涨幅最大的股票排名前两位就是两只ST股,问题股往往也会在重组并购的旗下受到市场的追捧与热炒。叶弘胆小,从来不敢碰也不建议投资ST股、问题股、亏损股。 (叶弘)

欲看更多精彩内容请登录 <http://yehong.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜

日志标题	作者	日期	评论
突破天折	王国强	2-20	0
股市早8点(2008年2月21日)	沙冕农	2-21	0
高开大明:反弹结束还是强力震仓?	秦国安	2-20	0
周四操作策略	徐小明	2-20	12
弱不经风只是一种表象	江恩看盘	2-20	0
年线或失守,跌势中乐观向上	碧海悠悠	2-21	0
阴包阳所包含的什么?	股市观察家(苏州)	2-20	26
乌云盖顶,尚能弹否?	脸肿	2-20	78
今日放量总监会否引发大跌?	一鹏	2-20	18
市场反对圈钱,A.H股联手暴跌	赵伟	2-20	84
银行股拖累大盘,股指仍呈胶着状态	蔡献斌	2-20	18
放量杀跌,明日走势很关键	金帆	2-20	0
股市是否就此踏上熊途?	李钢	2-20	8
祸之福所倚,笑看浦发跌停	胡鑫	2-20	48
“圈钱”之痛继续发作,午后如何抉择	占豪	2-21	3
个股分化带来机会多多	股市观察家(苏州)	2-21	15
不以短线成败论英雄	沙冕农	2-21	0
不是浦发增发惹的祸	周贵银	2-21	6
季节转换——有的商品打折,有的热销	叶弘	2-20	11
寻得支撑后,再度返身上延续反弹的可能能持久	石天方	2-20	5
元宵节送来小礼	买卖点吧	2-21	5

十大投资博客评选前十名

(截至2008年2月21日16时)			
博主	得票	博主	得票
展锋	16442	胡嘉	10387
寂寞先生	13910	江恩看盘	9291
陈晓阳	13849	沙冕农	5671
赵伟	13134	王国强	5442
空空道人	11342	股市观察家	4481

注:详情请见中国证券网

多空对决

(截至2008年2月21日16时)

上证博友对2008年2月22日大盘的看法:



看多观点

在上证指数30分钟图中,指数在黄金分割线的50%处出现了两个企稳蜡烛图形态,在这两个形态的最低点,正好都是上证指数日线图中的年线位置。从形态上看,中石油及工行、建行等权重股昨天已经二次探底并基本上成功,这就有效地封杀了指数的下跌空间。

综上所述,笔者认为指数的调整已于昨天早盘结束,接下来指数在短促的停留之后会再次升起风帆启航。 (春风雨)

从投资预期看,当前的风险随着时间的推移被逐步消化之后,随之而来的是先知先觉的资金对于利好因素的提前反映,比如对于当前市场的估值合理状态、对当前多个炒作题材的轮换、对于上市公司或行情的重组所带来的价值重估等等,这些都有可能成为新行情的爆发点。 (证券通)

尽管权重股大幅下挫,但股指在年线再度获得支撑,中小板指数一枝独秀,与股指的下跌形成鲜明对比的是上涨的个股仍然超过下跌的个股,说明市场依托年线的反弹仍没有结束。 (万兵)

除了银行板块集体疲软、房地产板块也无多大起色之外,其他板块均走出了前天调整的阴影。昨天处于领涨位置的是钢铁板块,而农业、稀缺资源和化工化纤等板块也有着非常不错的表现。此外,创投、新能源和3G等概念品种的涨幅也相当不俗。由此看来,本周形成的反弹并没有因为前天的调整而明显退潮,投资者仍可以反弹思维看待目前的行情。 (游走华尔街)

投资者没必要太过担心市场突变,只要调整好手中的股票,耐心持有,后市必然会有不错的表现。今天是本周最后一个交易日,笔者先前一再说,今天将最终确立上攻的格局。 (证券英雄)

看空理由

由于昨天股指以阴线收盘,导致上攻形态遭到破坏,不排除主力今后盘中利用大家的恐慌心态再次考验年线,并有可能击破年线,造成恐慌,以获得更多的廉价筹码。 (寂寞先生)

主力在蓝筹股上减仓十分坚决,所以希望大家一定不要碰蓝筹股。主力还在挤压蓝筹股泡沫,后市蓝筹股不企稳的话,大盘也不可能企稳。昨天农业、化工、3G、医药股表现突出,但农业股都是题材股,后市这些题材股想继续表现,有一定的难度,对大盘要小心为好。目前主力在抛弃蓝筹股调仓,估计今天大盘会继续下跌或横盘整理。 (免兄)

作为周末,今天的大盘走势会很艰难,任何风吹草动都有可能引发大盘的动荡,能不能挺过这个周末,是市场何去何从的关键。 (黄昆)

股民红茶坊

轻松跟庄的好方法

面对林林总总1000多只股票,哪一只股票中有庄家,哪一只股票中没有庄家,有庄家的话,又处于哪个阶段。这就需要对该股的基本面及技术面全面的、详细的、科学的分析之后再作出结论。以下是笔者在跟庄炒股时总结出的一些心得。

一、从该股的十大股东情况判断。如果十大股东中有券商或是基金,该券商或基金很可能就是该股的庄家。如果券商或基金的持仓量很高,券商有几家营业部同时上榜,或同一家基金管理公司有几只基金同时上榜,或同一地区有几家机构同时上榜,则更可靠。

二、从该股的流通股股东人均持股量判断。笔者认为,人均2000股以下为弱庄或无庄,人均2000股至4000股为强庄,人均4000股至10000股为超强庄,人均10000股以上为极强庄。在人均2000股至4000股时介入最好,这时股

价刚拉升,涨幅不太大,后市潜力大。如果人均持股量过高,该股的涨幅往往已经很大,上涨潜力相对比较小,风险也较大,庄家随时有变现出货的可能。

三、从该股的股东人数变化趋势判断。该股的股东人数变少,说明有人在收集股,可介入。反之则说明有人在不断派发,介入要谨慎。

四、从该股的成交龙虎榜判断。如果某股涨幅超过7%时,某券商有几家营业部同时上榜或所占的成交量比例很高,则说明有强庄驻扎。

当然还有其他的途径可判断,以上几条可作综合参考,一至三条的时效性很强,请小心应用。当判断该股为庄股后,应在庄家未出货前找机会介入,可一路持有或波段操作,发现庄家出货时应果断离场。炒股票其实就是在考验人的思维,你的思维正确了,就能在股市中赚钱。股